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ОКРЕМІ ЗАКОНОДАВЧІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ РРО ТА 

ПРРО В УКРАЇНІ 

 

РРО мало набути широкого використання ще на початку 2022 

року. Але внесла свої корективи складна ситуація в Україні: війна та 

воєнний стан. Проте питання впровадження РРО набуває актуальності 

знову. Українці вкотре дискутують на цю тему. 

Метою дослідження є визначення суті понять РРО та ПРРО, їх 

переваги та недоліки у сфері підприємницької діяльності, 

обґрунтування особливостей їх реєстрації та використання. 

Такі технології повинні вже з початку липня поточного року 

використовуватися у сфері громадського харчування, а також тими 

особами, які здійснюють реалізацію товарів та надання послуг [1]. 

Після здійснення операції обов’язково потрібно видавати чек. 

ФОПи 2-4 груп спрощеної системи оподаткування та ФОПи 

загальної системи оподаткування повинні використовувати РРО чи 

ПРРО вже з 1 липня. Не зобов’язані використовувати: ФОПи 1 групи; 

підприємці, які працюють в електронному режимі через IBAN; ФОПи 

спрощеної системи оподаткування у трудових відносинах; сільські 

продавці [1].  

РРО є двох типів: звичайний РРО (реєстратор розрахункових 

операцій), ПРРО (програмний реєстратор розрахункових операцій). 

Програмний є відповідно програмою (додатком) на комп’ютері чи 

смартфоні. Це як так звана електронна каса. Додаток дозволяє зробити 

продаж, повернення, внесення, видачу, певні звіти, журнал чеків зміни. 

Також можна імпортувати довідники з Google таблиць. Отже, ПРРО 
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дає змогу мати доступ до різних звітів і на основі цього можна 

побачити, як реалізуються товари чи послуги, осмислити інформацію 

даних і продумати подальші дії, які допоможуть розвинути продажі і в 

свою чергу збільшити прибуток. 

РРО є звичайним касовим апаратом, який видає чеки. Для РРО 

потрібна реєстрація апарату у Державному реєстрі, яка буде тривати не 

більше п’яти робочих днів. Фіскалізація РРО здійснюється всередині 

цього апарату. Для різних діяльностей повинні бути різні РРО. Чеки 

видаються тільки паперові. Електронний підпис не потрібний. Термін 

використання обмежений. Обслуговується обов’язковим супроводом 

через підприємства, які мають певну спеціалізацію. Якщо у 

законодавстві відбуваються якісь зміни, то РРО має оновити спеціаліст 

у сервісному центрі. Щодо вартості, то вона може бути різною. 

Приблизна мінімальна вартість 3200 грн [2]. 

Для ПРРО необхідності для реєстрації в Державному реєстрі 

немає. Реєструють у додатку до 1 дня, що набагато швидше, ніж 

реєстрація звичайного РРО. Всі чеки відправляють до ДПСУ. Види 

чеків: QR-коди, паперові, електронні. Один ПРРО може бути для всіх 

сфер діяльності. Кваліфікований електронний підпис є необхідністю. 

Немає терміну використання. Немає вимог щодо обслуговування. 

Оновлення, при зміні законів, відбувається он-лайн. Вартість 

становить від 980 грн/рік. Можна користуватись через комп’ютер або, 

навіть, смартфон, що дуже зручно [2].  

Якщо світло відсутнє, то ПРРО все одно можна використовувати. 

Законодавством встановлені такі строки: не більше 36 годин під ряд; 

до 168 годин у місяць [3].  

І РРО, і ПРРО обов’язково мають передавати інформацію 

органам Державної податкової служби України та відповідати 

технічним і фіскальним вимогам. В умовах сучасності та 

комп’ютеризації та з точки зору практичності, у ПРРО більше переваг. 

Звичайно, кожне підприємство самостійно обирає, що вважає за 

потрібне. 

ДПСУ запропонувала додаток, який можна завантажити 

безкоштовно. Його перевагою є те, що він надійний та економічний у 

експлуатації. Але технічна підтримка відсутня, мало функцій, можна 

використовувати тільки 2 операційні системи, не можна робити знижки 

тощо. 
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Багато підприємців проти РРО (ПРРО). Причиною цього є 

небажання сплати податку у повному обсязі. Буває, що підприємці 

можуть реалізувати товар чи послугу, не вказати це у відповідній для 

цього програмі і, у свою чергу, не поділитися прибутком з державою. 

Законодавство це передбачило, тому за такі порушення будуть 

стягуватися штрафи – 100% вартості від реалізації, яка була з 

порушенням. У повторному випадку такий штраф буде у розмірі 150% 

[1]. 

Перевагою застосування РРО/ПРРО є легалізація доходу. Для 

ДПСУ зручно, що РРО чи ПРРО передають їм інформацію про 

реалізацію товарів чи послуг. Крім того, такі технології зручні у 

використанні для самого продавця, особливо, якщо це додаток. У 

спеціальному додатку є звіти за допомогою яких можна 

відслідковувати продажі, а саме завдяки аналізу даних діяльності 

підприємства можна прийняти правильне управлінське рішення. 

Ключові слова: РРО, ПРРО, впровадження, легалізація. 
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